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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 51 del  28 novembre 2007 

 
Oggetto: Interrogazioni, Mozioni ed Interpellanze. 
 

L'anno duemilasette e questo giorno ventotto del mese di novembre alle 
ore  19.00 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Vice Presidente in data 23.11.2007 prot. n. 11011 si è riunito il Consiglio 
Comunale in seduta ordinaria, pubblica, di prima convocazione. Presiede la 
seduta il Consigliere Comunale Maria Grazia de Chiara in qualità di 
Presidente del Consiglio. Eseguito l’appello nominale risultano presenti n. 16 
e assenti n. 1 come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Paciello Angela               SI  

- Sglavo Angelo                   SI  - Parente Giovanni            SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Capece Raffaele             SI  

- Barbato Domenico             SI  - Comparone Tommaso   SI  

- Turco Antonio                   SI  - Barbato Giuseppe          SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Petrarca Pasquale           SI  

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Picone Giovanni              SI  

- Rapuano Leucio                SI  - Lunello Giustino              SI 

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott.ssa Maria Giuseppina D’Ambrosio, 
il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 



VERBALE DI DISCUSSIONE 
 
 
Il Presidente del Consiglio comunale  
Preliminarmente invita i delegati  a fornire le risposte alle interrogazioni presentate nell’ultima 
seduta consiliare. 
Prende la parola l’assessore all’ambiente Giovanni Parente: “ in merito all’interrogazione 
presentata dal cons. Giuseppe Barbato sulla la costituzione di parte civile dei comuni della 
Campania nel procedimento penale a carico dell’ ex Impregilo +  Commissario emergenza 
rifiuti ed altri, informo i presenti che in data 22 ottobre 2007 ci è stato notificato il relativo 
decreto di rinvio a giudizio, per la qual cosa con atto deliberativo del 20.09.07  ci siamo 
costituiti parte civile.” 
 
Vice Sindaco Sglavo: “ circa l’interrogazione presentata dal Cons. Barbato sulla necessità di 
rivedere la numerazione civica, informo il consiglio che a seguito di discussione in una giunta di 
qualche giorno fa, abbiamo convenuto sulla necessità di far fronte al problema, pertanto 
doteremo il bilancio di previsione 2008, in corso di predisposizione, delle necessarie risorse 
finanziarie”. 
  
 
 
Quindi il Presidente del consiglio  
invita i consiglieri  a presentare interrogazioni di cui all’o.d.g.. 
 
Cons. G. Barbato  INTERROGAZIONE a risposta orale: “ circa l’incontro sull’ordine 
pubblico e la sicurezza  svoltosi  presso il Comune di Aversa qualche giorno fa, chiedo al 
Sindaco di voler illustrare  le problematiche trattate in quella sede e le conclusioni  a cui sono 
pervenuti i rappresentanti istituzionali partecipanti”. 
 
Sindaco Masi – Risposta -: “erano presenti questore, magistrati, prefetti, e sindaci,  e il 
colonnello della guardia di finanza. Il problema della sicurezza si lega a tanti aspetti, quello 
della legalità, quello della trasparenza degli atti, a quello di non cedere ai tentativi camorristici,  
quello della lotta alle devianze giovanili. Tutti abbiamo assunto l’impegno, su iniziativa del 
sindaco Ciaramella, di tenere  a breve una riunione intercomunale in cui i vari sindaci 
avrebbero portato delle proposte anche comprensoriali volte ad una risoluzione dei problemi 
della sicurezza nelle nostre zone.”       
 
Cons. Comparone INTERROGAZIONE  a risposta orale: “preliminarmente, vorrei spendere 
ancora qualche parola sull’incontro sul tema “ordine pubblico e sicurezza”, a cui si è fatto 
prima cenno ed al quale anche io ero presente. Il questore di Caserta e il comandante della 
stazione dei carabinieri hanno bacchettato la situazione degli amministratori in genere, 
invitando gli stessi a svolgere bene i compiti di educatori, in sostanza, facendo ricadere la 
responsabilità sulla mancanza di collaborazione tra realtà istituzionali. Si rimproverava anche 
un numero ridotto di unità del corpo della polizia municipale. Infine vi era un invito alle 
amministrazioni a rivolgersi agli uffici della questura per avere a disposizione tecnici esperti e 
telecamere per la video sorveglianza. Quindi credo che una richiesta al questore la firmerei per 
avere assistenza tecnica e montaggio del territorio a mezzo di telecamere. Vorrei inoltre fare 
una richiesta di chiarimento in merito alla delibera n.126 con la quale  l’amministrazione 
dispone la costituzione di parte civile  in un processo penale contro l’abusivismo edilizio. 
L’interrogazione è questa: è un nuovo corso che l’ente si propone di seguire, quello di 
costituirsi parte civile nel procedimenti penali di tal genere, la cosa è occasionale, è un nuovo 
indirizzo?  Aggiungo che da informazioni assunte presso l’UTC, sembra che vi sia stata 
concessione in sanatoria, la qual cosa credo produca effetto sanante dell’abuso contestato e in 
definitiva, l’estinzione del reato. Quindi credo sarebbe opportuno revocare la delibera di 
costituzione parte civile, anche per evitare un inutile dispendio di risorse economiche.” 
 



 Vice Sindaco Sglavo – Risposta -: “ premetto che in quella seduta di giunta non ero 
presente , ma credo di  interpretare lo spirito che ha mosso i componenti della giunta a 
deliberare in tal senso. Il principio è quello di  contrastare con ogni forma  il fenomeno 
dell’abusivismo edilizio. È evidente che l’azione processuale intrapresa comporta un  dispiego 
di risorse finanziarie. Si vuole dare un segnale chiaro a tutta la cittadinanza come deterrente 
per chi è tentato da comportamenti di tal genere, che offendono il nostro territorio”. 
 
Ass. Parente: “ ero presente alla giunta e condivido le osservazioni fatte dal V. sindaco. 
Aggiungo che a fronte di azioni di abusivismo edilizio l’amministrazione non deve rimanere 
parte passiva, ma deve porre in essere tutti gli atti possibili per scongiurare il dilagare di 
fenomeni illeciti. L’opera abusiva offende il territorio ed è compito e dovere dell’ente difendere 
lo stesso. Ricordo che anche in occasione dei reati ambientali contestati al Commissario 
straordinario per l’emergenza rifiuti ci siamo costituiti parte civile, proprio per avere parte 
attiva  nell’azione processuale, anche come preludio per eventuali richieste di risarcimento 
danni.  
 
Cons Comparone: “ la mia interrogazione era sapere se si trattava di un nuovo indirizzo o se 
era limitato ad un caso singolare. È chiaro che  non vi è un obbligo alla costituzione in giudizio, 
ma solo una facoltà. Ma è un fatto che è la prima volta che il Comune si costituisce parte civile 
in un procedimento per reato abusivo”. 
 
Pres. del consiglio De Chiara: “ che ci debba essere la difesa del territorio, è un principio 
sacrosanto. Però l’azione volta  alla difesa del territorio deve essere una regola valida per tutti. 
Si è detto prima che vi è stato un atto di giunta, e allora dico che non possiamo parlare di 
scelta politica della maggioranza, perché di questa questione solo ora ne prendo atto. In 
merito a quanto detto credo di interpetrare anche il pensiero del cons. Rapuano” 
 
Cons. Rapuano: “ vorrei precisare che condivido pienamente la scelta che la giunta ha 
maturato in materia, solo che forse vi è stato un difetto di informazione verso gli altri 
consiglieri di maggioranza”. 
 
Cons G. Barbato INTERPELLANZA a riposta orale: “ mi sembra di capire che il presidente 
del consiglio  con il suo intervento abbia in sostanza sfiduciato l’operato della giunta. Ma passo 
ad illustrare l’interpellanza. Nel mese scorso vi è stato un guasto alla centrale elettrica in zona 
ASI. Come comune siamo stati interessati da questo guasto e se vi sono stati danni 
all’ambiente. Vorrei chiarimenti dall’assessore all’ambiente”.  
 
Ass. Parente – Risposta -: “ in merito alla centrale elettrica  siamo stati  poco informati  fin 
dalla sua nascita avvenuta nell’anno 1998. mi sembra che quando si costruiscono questi 
“mostri”, si indice una conferenza di servizi. Ora non so se all’epoca essa è stata fatta.  In un 
recente convegno tenuto a Teverola, si sono ampiamente descritti  gli effetti di questa 
centrale. E nell’occasione intervenni nel dibattito contestando al sindaco di Teverola che non 
aveva informato correttamente il limitrofo Comune di Carinaro dell’impianto che si stava 
realizzando.  Poco tempo fa ci siamo riuniti come consulta dell’ambiente per affrontare proprio 
questa tematica, e stiamo redigendo un documento da sottoporre al comune di Teverola e  alla 
stessa centrale  contenente anche la richiesta  di accesso a  tutti i dati e alle analisi. Ho in 
programma per il nuovo bilancio 2008 di fare un’analisi atmosferica all’esito della quale,  se 
riscontriamo che vi sono danni che possono minacciare la salute pubblica, possiamo anche 
trattare con la centrale per chiedere eventuali risarcimenti. Ricordo  che il Comune di Teverola 
riceve un buon ristoro da questa centrale.”                  
   
Cons. G. Barbato. INTERPELLANZA a risposta orale: “ qualche tempo fa il nostro territorio 
è stato interessato dallo sgombero di alcuni nomadi tra i quali vi era anche il nostro comune. 
Mi sembra che erano una quarantina i nomadi sgomberati. Ma vorrei informazioni più precise 
sull’argomento”. 
 
V Sindaco- Risposta-: “ Confermo che si è fatto lo sgombero e ora dovremo interessarci alla 
bonifica del territorio atteso che vi sono depositati materiali  e rifiuti pericolosi”. 



 
Cons. G. Barbato INTERPELLANZA a risposta orale: “mi risulta che giorni fa si è 
consumata una violenta lite familiare in cui risulta che la figlia ha picchiato la madre. Altro 
fatto accaduto è che la mamma pure veniva picchiata dai figli. Ancora , risulta di un cittadino 
morto per alcolismo. Insomma sembra che stiamo vivendo un  momento particolare nella 
nostra comunità ove nonostante caritas e altri interventi del comune vi è una recrudescenza 
molto marcata.  Quindi, in occasione del prossimo bilancio, vorrei conoscere quali interventi si 
intendono adottare per arginare questi fenomeni.” 
 
Cons.Rapuano- Risposta-: “ premetto che i programmi  facenti parte dell’Ambito-Succivo, 
da quando vi è stato il cambio ai vertici gestionali, stanno funzionando a rilento. Quanto ad 
iniziative promosse in merito alle problematiche sollevate dal cons. Barbato, informo che vi è 
un progetto già approvato ma che stenta a decollare, denominato “ Uso alla vita”. Sul 
problema delle famiglie più disagiate della nostra comunità locale, avevo già in programma nel 
bilancio 2007, ma non ho potuto attuare per mancanza di risorse familiari, di fare una 
formazione per gli affido familiari, per aumentare la sensibilità della nostra comunità. Mi 
impegno a riproporre questo progetto per l’anno 2008” 
 
 G. Barbato INTERPELLANZA a risposta orale: “ mensa scolastica. Tutti noi registriamo 
una forte lamentela delle famiglie circa la bassa qualità del servizio mensa. Anche il costo dei 
blocchetti pasti è aumentato del 10% ed è insostenibile per molte famiglie. La protesta non è 
un fatto da poco. Vorrei avere chiarimenti dall’assessore all’istruzione e quali provvedimenti 
intende mettere in campo”. 
 
Ass. D. Barbato – Risposta- : “stiamo lavorando non poco sulla scuola. In particolare sulla 
mensa, essa è partita fin da subito, prorogando l’affidamento del servizio alla ditta uscente al 
prezzo della ultima gara di appalto. Dopodicchè si è fatta la nuova gara che si è aggiudicata ad 
un prezzo diverso. Quindi è chiaro che i prezzi dei blocchetti sono aumentati . Sul quantum 
dell’aumento, vorrei precisare che vi sono tariffe diverse a seconda della capacità reddituale. 
Circa i menù, pure questi contestati, informo che siamo stati dal dott.Capitanati il quale 
cortesemente ci ha accordate tutte le nostre richieste, peraltro già accolte dalla stessa ditta. 
Tutto è stato fatto e altro non potremo fare  per l’ottimale efficienza del servizio. Sono 
convinto che la mensa a Carinaro si deve fare per dare ai nostri figli esempio di una corretta 
alimentazione. Preciso da ultimo che stiamo per acquistare banchi nuovi per sostituire quelli 
vecchi.” 
 
Non essendovi altre richieste di interventi, 
 
    

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 
Prende atto di quanto sopra. 
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